

“2018海南端午全民粽动员”活动圆满落幕 提升琼岛美食内涵 做大海南粽子产业

■ 本报记者 梁君穷

5月27日,当晚霞映照在海口骑楼小吃街建筑的白色墙面上,为期两天的“2018海南端午全民粽动员”活动也划上了一个圆满的句号。各个参展企业的工作人员又将返回各自的生产岗位上,备战端午节,只是车马如龙的街头,仿佛还有粽子的香气尚未散去。

“这两天的活动很好地向市民游客推销了我们的和乐粽子,网上的报道也让全岛甚至全国各地的许多网友知道了我们的品牌,也为即将到来的端午销售旺季营造了很好的节日氛围。”温氏和乐粽子传人、万宁利嘉食品有限公司总经理、万宁市和乐粽子协会会长温国辉表示,相信能借此平台使今年端午节粽子的销售量迈上一个新台阶。

近年来,海南日报报业集团主办、联合各市县商务局,在端午佳节前开展一系列展销、品牌营造活动,有力地助推了各市县特色粽子品牌建设,提升了琼岛美食文化的内涵,也有力地推动了海南粽子产业的发展与供给侧结构性改革。

本版图片均由
本报记者 陈元才 摄

广告

A

老字号精品化差异化发展

5月26日上午8点40分,“2018海南端午全民粽动员”活动还没正式开始,81岁的“候鸟”老人顾正娟就和女儿来到活动现场,在展台前认真观看各家企业的粽子简介,品尝后对海南粽子称赞不已。

“端午节就要到了,昨天我女儿在网上看到新闻说这里有活动,今天就打算过来买一些。”顾正娟说,海南粽子有自己的特色,老家四川的粽子一般不放蛋,万宁和乐五月香公司的斑斓蛋黄肉粽将蛋、肉、叶香的味道结合得恰到好处。

斑斓蛋黄肉粽是万宁和乐五月香公司今年端午的主打口味,也是该公司在传统手艺的基础上创新打造的精品化粽子产品。此外,为了满足消费者越来越多元化、精品化的消费需求,该公司也推出了蛋黄排骨粽、港北虾粽、和乐蟹粽等多种差异化的粽子产品。

记者在现场看到,和乐五月香公司6个装的斑斓蛋黄肉粽售价108元,10个装的斑斓蛋黄肉粽售价168元,更有将斑斓蛋黄肉粽、蛋黄排骨粽、港北虾粽、和乐蟹粽各两个打包的“海南精品粽”礼盒,礼盒外包装素雅,整体形象简洁大气。

“和乐粽子是上百年的老字号,但在今天要继续发展,需要在传承旧手艺、找回老味道的同时,根据市场需要不断创新发展,以更可靠的安全保证、更加美味多样的产品赢得消费者的认可。”该公司负责人赵应琼认为,尽管粽子产品的包装是市场营销的重要一步,但归根结底还是要靠粽子的品质赢得市场的认可。

赵应琼介绍,和乐粽子原料中的糯米,生长在咸淡水交界处,产出来的糯米略带咸味、营养丰富;所用的黑猪产于和乐小渔村,由渔民用小鱼、小虾、海菜和椰子肉喂养,味道鲜美。正是这些有品质保证的原料,加上独特的手艺,才能支撑起产品的精品化和差异化发展。



“2018海南端午全民粽动员”活动向全国展示海南、尤其是万宁特色粽子美食文化。



美味的万宁和乐粽子。

B 立体化销售拓宽市场

分享。

作为海南餐饮行业的龙头企业,依靠海南本土的20多家线下店面,龙泉集团的粽子有了坚实的线下销路,尽管如此,近来龙泉集团依然积极开拓线上销售市场。“我们现在也越来越重视网络营销,主要在微信公众号和淘宝网上进行销售。”龙泉集团现场工作人员介绍。

随着互联网电子商务的快速发展、消费主体的日益年轻化,各大行业进军

电商平台成为一种趋势,如何利用互联网平台吸引并开拓客源也成了众多海南粽子企业思考的问题。

“我们在网上也卖得很火,目前在京东、淘宝、微信公众号和其他一些网站都有销售。”温国辉介绍,2014年,万宁温氏和乐粽子在线上的销售占比不到20%,今年线上的销售占比已近40%,其线下主要市场在广东省和海南岛内,而网上市场辐射全国。该公司在继续布局超市、酒店、餐馆等传统市场

C 助力粽子产业抱团发展

务局窗口审批办主任林且夫介绍,万宁的30多家粽子企业通过团结合作,共同打造“万宁和乐粽子”的品牌,实现了粽子产业的抱团发展。

“面对日新月异的市场,过去手工作坊式的生产模式在产量和卫生标准上达不到要求,万宁和乐粽子要走出去,必须转型升级。”温国辉认为,粽子生产要在保留原有手艺的同时走现代化、工业化、标准化的产业发展道路,这也要求企业应当共同发展,制订和乐粽子的标准

化生产流程,共同把“万宁和乐粽子”的品牌做强做大。

为促进粽子生产加工企业之间的合作交流,推动粽子行业规范化生产经营,2011年、2012年、2014年,定安县、万宁市、儋州市从事粽子生产经营的企业先后发起成立当地的粽子行业协会,以抱团合作促粽产业发展。

“我们组织本次2018海南端午全民粽动员活动,也是希望给海南各地的粽子企业提供一个交流合作的平台,让他

们相互学习,共同把海南粽子的品牌打响,让海南粽子香飘全国。”活动主办方负责人表示。

“尽管几个粽子产业做得比较好的市县都成立各自的粽子协会,但目前海南还没有全省性的粽子协会。”温国辉认为,这类活动可以使企业不再局限于本地,可以看到更广的市场,有利于各地企业在竞争中展示特色,同时也能够推动全省粽子行业更规范化生产经营。

(本报海口5月27日讯)

移动 极光宽带

流量不限量
宽带免费用

装宽带,选移动,互联网电视免费看

品牌大牛 气冲天



扫一扫预约
或拨打10086办理

手机月消68元
送50M宽带

包年388元/年
享50M宽带

以上宽带套餐均赠送一年互联网电视(魔百和)
以上内容不构成要约,同时更有100M、200M优惠资费,详询10086或海南移动营业网点
资费有效期暂至2019年6月30日

中国移动
China Mobile
www.10086.cn
热线 短信
10086